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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У СУЧАСНІЙ ПОЛІТИЦІ:  
ТРАНСФОРМАЦІЯ МЕХАНІЗМІВ ДЕМОКРАТИЧНОГО ВРЯДУВАННЯ

У статті розглянуто сучасні підходи до аналізу та прогнозування політичних про-
цесів за допомогою алгоритмічного моделювання та технологій штучного інтелекту. 
Метою статті є систематизація теоретичних і аналітичних підходів до осмислення 
трансформації механізмів прогнозування політичних процесів та демократичного 
врядування під впливом технологій штучного інтелекту. Доведено, що використання 
моделей сприяє більш глибокому розумінню взаємодії між індивідуальними полі-
тичними уподобаннями громадян та структурними характеристиками політичної 
системи. Виявлено, що ефективне застосування моделювання у політичних дослі-
дженнях передбачає послідовне виконання низки наукових завдань, серед яких 
особливе значення набуває процес верифікації результатів у контексті інтеграції 
технологій штучного інтелекту та аналізу великих даних.
Актуалізовано роль штучного інтелекту у трансформації суспільно-політичних проце-
сів та методів їхнього дослідження. Розглянуто, що під впливом розвитку соціальних 
мереж політична поведінка сучасного індивіда характеризується зростанням політич-
ного відчуження, формуванням симулятивної картини самоврядування та посиленою 
залежністю від алгоритмів цифрових платформ. Використано емпіричні та концеп-
туальні підходи для дослідження впливу штучного інтелекту на мобілізаційний 
потенціал громадян та розвиток алгоритмічного прогнозування політичних процесів.
Доведено, що цифрові технології та алгоритмічне моделювання сприяють формуван-
ню нових форм політичної участі, зокрема масових онлайн-дискусій, що дозволяють 
значній кількості громадян активно долучатися до деліберативних механізмів фор-
мування політики. Виявлено, що уряди дедалі активніше впроваджують цифрові 
інструменти для підвищення ефективності публічних послуг та залучення громадян 
до процесів демократичного врядування.
Ключові слова: політичне моделювання, штучний інтелект, політичні процеси, 
цифрові технології, політична участь, прогнозування, соціальні мережі, демокра-
тичне врядування.

Постановка проблеми в загальному вигляді, її зв’язок з науковими 
або практичними задачами. Використання моделей сприяє більш глибокому 
розумінню взаємодії між індивідуальними політичними уподобаннями громадян 
та структурними характеристиками політичної системи. Політичне моделювання 
є одним із вагомих методів аналізу та прогнозу політичної поведінки індивідів, 
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а також глобальних соціально-політичних змін. Завдяки використанню моделей 
дослідники мають можливість аналізувати багатофакторні політичні процеси, вияв-
ляти закономірності їх розвитку та прогнозувати потенційні сценарії трансформації 
політичних систем. Ефективне застосування моделювання у політичних досліджен-
нях передбачає послідовне виконання низки наукових завдань, серед яких, зокре-
ма, такі як: здійснення комплексного аналізу об’єкта дослідження та визначення 
ключових характеристик політичного явища або процесу, що становитимуть основу 
побудови моделі; конструювання моделі, яка повинна адекватно відображати сут-
нісні властивості досліджуваного об’єкта, не копіюючи його повністю, але водночас 
зберігаючи його ключові функціональні параметри; здійснення верифікації моделі, 
що дозволяє оцінити її адекватність і прогностичний потенціал. Експериментальне 
використання моделі дає змогу формувати нові знання про функціонування полі-
тичного процесу, які підлягають інтерпретації шляхом екстраполяції результатів 
на реальні політичні явища. 

У сучасних умовах інтеграції технологій штучного інтелекту та аналізу вели-
ких даних процес верифікації набуває особливого значення, оскільки забезпечує 
наукову обґрунтованість алгоритмічних прогнозів. Розвиток штучного інтелекту 
сьогодні докорінно змінює будь-які суспільно-політичні процеси, а також впливає 
на методи їхнього дослідження. Це означає, що політичний аналіз сьогодні може 
бути більш швидким, гнучким та ефективним завдяки урахуванню більшої кіль-
кості чинників, які у той чи інший спосіб можуть впливати на політичний вибір. 
Разом із тим існують і певні ризики, зокрема, збільшення персональних даних, 
які стають доступними штучному інтелекту та алгоритмам соціальних мереж, 
легкість та швидкість онлайн взаємодії, яка може впливати на розвиток соці-
альних рухів та суспільного настрою та набирати національного або глобального 
охоплення. Отже, можемо стверджувати, що використання методів моделювання 
відкриває нові можливості для дослідження трансформації демократичного вря-
дування та формування інноваційних підходів до аналізу політичної поведінки 
в умовах цифровізації суспільства з одного боку. А з іншого боку – розвиток штуч-
ного інтелекту і його доволі швидка інтеграція та вплив на соціально-політичну 
систему створює нові виклики для політичного аналізу та прогнозу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, методологічної основи до- 
слідження. Сучасні наукові публікації за даною тематикою зосереджують увагу 
на комплексний вплив штучного інтелекту стосовно суспільно-політичних про-
цесів. Дослідження Ж. Дюберрі (Duberry, 2022), та Ф. Філіппуччі (Filippucci et 
al., 2024) висвітлюють загальні тенденції впровадження ШІ у публічну політику 
і демократію, тоді як Е. Ландемор (Landemore, 2024) пропонує теоретичні перспек-
тиви деліберативної участі громадян за допомогою технологій. Праці з досліджен-
ням соціальних мереж і масової поведінки (Sviderska, 2020) демонструють, що 
цифрові платформи стають ключовими аренами впливу на політичні установки 
та емоції громадян, водночас створюючи ризики маніпуляцій. Більш класичні під-
ходи до моделювання політичних процесів, зокрема праці К. Г. Клюєва (Kliuiev, 
2016), С. Г. Денисюка та А. А. Шияна (Denysiuk & Shyian, 2008), М. Мейсі та 
Р. Віллера (Macy & Willer, 2002), Дж. Г. Голланда (Holland, 1995), Г. А. Саймона 
(Simon, 1998), М. Д. Коена, Р. Л. Ріоло та Р. Аксельрода (Cohen, Riolo & Axelrod, 
2001) формують методологічну основу для прогнозування та теоретичного осмис-
лення складної динаміки політичних процесів загалом.
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Методологічну основу дослідження становить комплекс міждисциплінарних 
підходів, що поєднують класичні методи політичного моделювання з сучасними 
алгоритмічними та комп’ютерними технологіями аналізу соціально-політичних 
процесів. Використання моделей у політичних дослідженнях дає змогу фор-
малізувати наукові припущення та здійснювати їх емпіричну перевірку через 
симуляцію політичних процесів. Водночас слід враховувати, що будь-яка модель 
має обмежений характер, оскільки відображає лише ті параметри політичної ре-
альності, які закладені у її структурі. Відповідно, результати моделювання слід 
розглядати як інструмент пояснення тенденцій розвитку політичних процесів, 
а не як універсальні закономірності політичної поведінки.

Формулювання цілей статті. Метою статті є систематизація теоретичних 
і аналітичних підходів до осмислення трансформації механізмів прогнозування 
політичних процесів та демократичного врядування під впливом технологій 
штучного інтелекту. Особлива увага приділяється аналізу еволюції політичного 
моделювання від класичних математичних і просторових моделей до сучасних 
агент-орієнтованих та алгоритмічних підходів дослідження політичної поведінки. 
Досягнення поставленої мети передбачає вирішення таких завдань: дослідити 
теоретичні засади політичного моделювання; проаналізувати можливості за-
стосування комп’ютерних та агент-орієнтованих моделей для прогнозування по-
літичних процесів; визначити вплив цифрових технологій та соціальних мереж 
на трансформацію політичної поведінки громадян; а також оцінити потенціал 
використання технологій штучного інтелекту для вдосконалення механізмів 
демократичного врядування.

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 
наукових результатів. Складність демократичних виборчих процесів полягає 
перед усім у тому, що вони функціонують у межах багаторівневих соціальних 
систем. Тобто формування електоральних вподобань відбувається під впливом 
як відкритих, так і прихованих соціально-економічних детермінант, які можуть 
одночасно діяти, взаємодіяти та формувати суперечливі тенденції електоральної 
поведінки. У політичній науці задля здійснення прогнозування електоральних 
настроїв та поведінки найчастіше використовують моделювання, оскільки саме 
модель виступає фактичним прототипом, а результати моделювання можна 
екстраполювати на політичні явища та процеси (Denysiuk & Shyian, 2008). Для 
моделювання слід враховувати певну кількість факторів впливу, зазвичай це 
соціально-демографічні, економічні, політико-інституційні та соціально-психоло-
гічні чинники. Вважається, що такі показники, як вік, стать, рівень освіти, про-
фесійний статус, рівень доходу, місце проживання, етнокультурна та релігійна 
приналежність виборців здебільшого формують довготривалі політичні орієнтації 
та впливають на стабільність електоральних симпатій. У моделюванні також до-
пускається абстрагування від певних факторів, які в силу обставин дослідники 
можуть вважати такими, що не мають вагомого впливу. Моделювання допускає 
можливість помилки, пошуку її, виправлення, а отже дозволяє вивчати певні 
політичні процеси у динаміці, і простежувати закономірності до того, як вони 
стануть реальністю (Kliuiev, 2016).

Застосування моделей у політичних дослідженнях дає можливість перевіряти 
наукові припущення шляхом їх формалізації та подальшого аналізу. Однак варто 
зважати й на те, що будь-яка гіпотеза, поставлена у процесі моделювання, має 
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обмежений характер, оскільки відображає лише ті параметри, які закладені у її 
структуру. Отже, і самі результати моделювання не варто інтерпретувати як уні-
версальні закономірності політичної поведінки. Як приклад можемо розглянути 
модель Девіда Нолана, яка використовується для вивчення політичних ідеоло-
гій. Вона базується на просторовому представленні політичних орієнтацій через 
двовимірну систему координат. Від початку ця модель ґрунтувалася на базових 
припущеннях, що політичну поведінку можна інтерпретувати через баланс між 
прагненням захисту індивідуальних прав та економічних можливостей (Denysiuk 
& Shyian, 2008). У її класичному варіанті різні ідеологічні напрями розміщуються 
у відповідних секторах залежно від того яка група політичних переконань є для 
цих секторів пріоритетною. Але згодом ця модель набула певного удосконалення 
через введення додаткової проміжної категорії, яка мала відображати політичні 
позиції центристського типу. Разом з тим, навіть у оновленому вигляді, означена 
моделі доволі часто викликає певні дискусії серед дослідників. Це пов’язано, зо-
крема, через її припущення про можливість поділу людських переконань лише 
на дві ключові групи, без урахування того, що політичні орієнтації є значно шир-
шими і можуть включати культурні, релігійні або ціннісні аспекти. Окрім цього, 
традиційний поділ політичних ідеологій на «праві» та «ліві» сформувався ще під 
впливом суспільно-політичних подій Європи XVIII ст., а сучасні політичні процеси 
часто виходять за межі цієї класифікації.

Прийнято вважати, що розвиток політичного моделювання бере свій початок 
від робіт Л. Річардсона через застосування ним математичних методів для аналізу 
міжнародних конфліктів. Ця модель ґрунтується на системі диференціальних 
рівнянь, які описують динаміку нарощування військового потенціалу держав 
у відповідь на військову активність потенційного супротивника. Модель дозво-
ляє оцінювати ймовірність ескалації міжнародних конфліктів та виникнення 
збройних протистоянь шляхом аналізу взаємозалежності військових витрат, рівня 
взаємної недовіри та внутрішніх соціально-економічних чинників. У сучасних 
дослідженнях ця модель як правило застосовується під виглядом теоретичної 
основи, необхідної для аналізу стратегічної стабільності та прогнозування між-
народної безпеки.

Вагомий внесок у розвиток політичного моделювання також зробив і Е. Даунс, 
інтегрувавши ідеї теорії суспільного вибору з методами аналізу політичної пове-
дінки (Denysiuk & Shyian, 2008). Він запропонував концептуальні підходи до по-
яснення поведінки виборців як раціональних акторів, що прагнуть задовольнити 
власні потреби та інтереси в умовах конкурентного політичного середовища. Його 
модель пояснює поведінку політичних партій і виборців через просторове розмі-
щення їхніх політичних позицій на умовній ідеологічній шкалі. Згідно з цією мо-
деллю, виборці схильні підтримувати політичні сили, чиї передвиборчі програми 
та обіцянки найбільше відповідають їхнім власним уподобанням, тоді як політич-
ні партії прагнуть максимізувати електоральну підтримку шляхом наближення 
до позиції умовного виборця, із центральною позицією в політичному спектрі. 
Загалом ця модель широко використовується для аналізу політичної конкуренції, 
формування передвиборчих стратегій та прогнозування електоральної поведінки. 

У порівнянні із математичним моделюванням, комп’ютерні моделі, які вини-
кли з розвитком технічного прогресу, дозволили більш наочно відтворювати соці-
альні процеси, хоча їх результати вважалися менш універсальними (Hanneman et 
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al., 1995). Упродовж кількох останніх десятиліть ХХ ст. сформувалися три ключові 
напрями комп’ютерного моделювання: макромоделювання, мікромоделювання 
та агент-орієнтоване моделювання. Макромоделі, поширені ще у 1960-х роках 
використовувалися для дослідження складних систем управління та механізмів 
зворотного зв’язку у великих соціально-економічних структурах. Методологічною 
основою у цих моделях виступав структурний функціоналізм, а математичні роз-
рахунки здійснювалися через системи диференціальних рівнянь, що описували 
поведінку соціальних систем як одну інтегровану, цілісну систему. Макромоделі 
здебільшого застосовували для аналізу управління ресурсами, відстежування мі-
граційної динаміки, поширення захворювань, демографічних змін тощо. Наступ-
ний етап розвитку моделювання пов’язаний із формуванням мікромоделювання, 
що почало активно розвиватися у 1970-х роках, однак у порівнянні Мікромоделю-
вання більше зосереджене на індивіді як основній одиниці аналізу. Таке моделю-
вання є прикладом аналізу поведінки «знизу вгору», що передбачає дослідження 
поведінки окремих суб’єктів прийняття рішень у контексті більших соціальних 
систем. Для цього використовуються емпіричні дані репрезентативних вибірок, 
які поєднуються з системними процедурами, що відображають поведінкові меха-
нізми та дозволяють простежувати їхню динаміку у часі. Результати моделювання 
дозволяють здійснити оцінку зміни соціальних характеристик населення, вклю-
чаючи сімейний стан, зайнятість, доходи або демографічну структуру, однак вони 
зазвичай не враховують безпосередню взаємодію між суб’єктами і застосовуються 
переважно для прикладних досліджень, спрямованих на оцінювання наслідків 
державної політики. 

Подальший розвиток соціального моделювання пов’язаний із появою агент-
орієнтованого підходу, що сформувався у 1980-х роках разом із поширенням 
персональних комп’ютерів. Подібно до мікромоделювання, цей підхід ґрунтується 
на аналізі процесів «знизу вгору», однак ключовою його відмінністю є врахування 
взаємодії між індивідуальними агентами. Агент-орієнтовані моделі ґрунтуються 
на кількох фундаментальних припущеннях. По-перше, агенти розглядаються 
як автономні суб’єкти прийняття рішень, а глобальні соціальні закономірності 
формуються внаслідок локальних взаємодій між ними, що відповідає концепції 
самоорганізації (Kaufman, 1996). По-друге, поведінка агентів є взаємозалежною, 
оскільки вони впливають один на одного через процеси переконання, наслідуван-
ня або санкціонування, а також через зміни соціального середовища. По-третє, 
ці моделі передбачають використання відносно простих правил поведінки, які 
можуть ґрунтуватися на соціальних нормах, звичках або евристичних механізмах 
прийняття рішень. Незважаючи на простоту таких правил, їх взаємодія здатна по-
роджувати складні соціальні структури та колективні закономірності, що підтвер-
джує тезу про те, що складність соціальних систем часто є наслідком складності 
середовища, а не індивідуальної поведінки (Simon, 1998). По-четверте, агенти 
розглядаються як адаптивні суб’єкти, здатні навчатися через підкріплення, або 
механізми машинного навчання, що дозволяє формувати складні адаптивні сис-
теми (Holland, 1995). Сучасні агент-орієнтовані моделі активно використовуються 
для дослідження процесів самоорганізації соціальних структур, формування ме-
режевих взаємодій та розвитку колективної поведінки. Дослідження показують, 
що на ефективність співпраці та участі у колективних діях суттєво впливають 
мережеві характеристики соціальних взаємодій, зокрема стабільність соціальних 
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зв’язків, щільність мережі, гомофілія та транзитивність взаємодій. Ці чинники 
визначають поширення репутаційних механізмів, формування порогових ефектів 
мобілізації та підтримку соціальних норм (Cohen et al., 2001).

Теорія інформаційного суспільства розглядає технології як складовий елемент 
соціального, оскільки мережі виступають формою віртуальних взаємозв’язків, 
а трансформація соціальних мереж відбувається у відповідності до актуальних 
соціальних потреб та пріоритетів. Під впливом розвитку соціальних мереж у по-
літичній поведінці сучасного індивіда дедалі частіше спостерігається тенденція 
щодо політичного відчуження. Середньостатистичний громадянин стає все менш 
залежним від політиків, експертів і медіа. Через зростаючу залежність індивіда 
від алгоритмів соціальних мереж у нього поступово формується симулятивна кар-
тина самоврядування, де розвиток штучного інтелекту формує нову реальність 
мобілізаційного потенціалу та розвитку політичного моделювання та прогнозу-
вання (Sviderska, 2020).

Штучний інтелект суттєво трансформує механізми демократичного вряду-
вання, впливаючи як на політичну комунікацію, так і на процеси прийняття 
управлінських рішень. Уряди дедалі активніше впроваджують цифрові технології 
з метою підвищення ефективності публічних послуг та залучення громадян до 
формування політики (Duberry, 2022, р. 1). Особливістю сучасних систем штуч-
ного інтелекту є їх здатність до автономного функціонування, самонавчання та 
виконання складних аналітичних завдань, які раніше виконувалися виключно 
людиною (Filippucci et al., 2024, р. 23). Міжнародні інституції визначають штуч-
ний інтелект як комплекс технологій машинного навчання, здатних генерувати 
прогнози, рекомендації, контент і управлінські рішення, що впливають як на 
фізичне, так і на цифрове середовище (Filippucci et al., 2024, р. 8). 

Штучний інтелект суттєво розширює можливості аналізу політичної поведін-
ки, оскільки дозволяє обробляти великі масиви поведінкових даних і визначати 
індивідуальні характеристики політичних уподобань громадян. Алгоритмічні сис-
теми здатні ідентифікувати емоційні реакції, ціннісні орієнтації та інформаційні 
тригери, що впливають на формування політичних переконань. Дослідження по-
літичної поведінки підтверджують значний вплив емоційних факторів на процес 
прийняття політичних рішень (Gelman, J. Hullman, C. Wlezien, & G. Elliott Morris, 
2020). Зокрема, негативні емоції, такі як гнів, можуть стимулювати активні форми 
політичної участі, включаючи голосування або фінансову підтримку політичних 
кампаній, тоді як тривога частіше спонукає до пошуку інформації або політичних 
дискусій. Позитивні емоційні стани, зокрема ентузіазм, сприяють стабілізації 
політичних уподобань та підтримці існуючих політичних позицій (Valentino, 
2018). Персоналізація політичного контенту створює передумови для формування 
інформаційних середовищ, у яких політична позиція виборця може змінювати-
ся в режимі реального часу під впливом інформаційних потоків та соціальних 
сигналів. У цьому контексті штучний інтелект виступає не лише інструментом 
політичної комунікації, але й важливим фактором формування поведінкових 
моделей політичної участі.

Важливим чинником функціонування алгоритмічних систем прогнозування по-
літичних процесів виступає інституційна довіра. Прогнози виборів можуть формува-
тися на основі наукових досліджень, діяльності медіа або політичних структур, тому 
рівень довіри до них залежить від сприйняття ефективності соціальних інститутів 
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(Nisbet, Cooper, & Garrett, 2015) і може корелювати з ідеологічними та партійними 
уподобаннями громадян. У сучасних дослідженнях особливої уваги набуває концеп-
ція калібрування довіри, яка передбачає корекцію як надмірної, так і недостатньої 
довіри до алгоритмічних прогнозів, особливо після помилок прогнозування (Yang, 
et al., 2022). Проблема втрати довіри до політичних прогнозів стала особливо акту-
альною після невдалих прогнозів результатів окремих виборчих кампаній.

Використання штучного інтелекту сприяє формуванню нових форм політич-
ної участі, зокрема масових онлайн-дискусій, що дозволяють великій кількості 
громадян брати участь у деліберативних політичних процесах (But, 2025). Ма-
сове онлайн-обговорення може функціонувати у вигляді тимчасових або по-
стійних цифрових платформ, які інтегрують алгоритмічні інструменти аналізу 
громадської думки та підтримують колективне ухвалення політичних рішень 
(Landemore, 2024). Такі процеси можуть реалізовуватися у різних форматах – від 
обговорення окремих політичних питань до створення постійних цифрових май-
данчиків громадської участі.

Висновки дослідження та перспективи подальших досліджень у даному 
напрямку. У результаті дослідження встановлено, що розвиток інформаційного 
суспільства та цифрових технологій суттєво трансформує механізми політичної 
комунікації, участі громадян у політичних процесах та функціонування демокра-
тичних інститутів. Застосування алгоритмічного моделювання дозволяє аналізу-
вати політичні процеси як складні адаптивні системи, у яких політична поведінка 
формується під впливом взаємодії індивідуальних, соціальних і технологічних 
чинників. Використання математичних, комп’ютерних та агент-орієнтованих мо-
делей сприяє формалізації політичних процесів та розширює можливості їх про-
гнозування.

Дослідження підтвердило, що інтеграція технологій штучного інтелекту у сфе-
ру політичного аналізу створює нові можливості для обробки великих масивів 
поведінкових даних, моделювання електоральної поведінки та прогнозування 
розвитку політичних процесів. Алгоритмічні системи дозволяють враховувати 
динамічні зміни політичних настроїв громадян, вплив інформаційних потоків та 
емоційних факторів політичної мобілізації. Водночас персоналізація політично-
го контенту та використання алгоритмічних механізмів інформаційного впливу 
формують нові виклики для демократичного врядування, пов’язані з ризиками 
інформаційної поляризації та маніпулювання громадською думкою.
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ARTIFICIAL INTELLIGENCE IN MODERN POLITICS: 
TRANSFORMATION OF DEMOCRATIC GOVERNANCE MECHANISMS

Summary
The article considers modern approaches to the analysis and forecasting of political 
processes using algorithmic modeling and artificial intelligence technologies. The pur-
pose of the article was to study the theoretical and analytical experience regarding the 
transformation of mechanisms for predicting political processes and democratic govern-
ance under the influence of artificial intelligence technologies. It is proven that the use 
of models contributes to a deeper understanding of the interaction between individual 
political preferences of citizens and the structural characteristics of the political system. 
It is found that the effective use of modeling in political research involves the consistent 
implementation of a number of scientific tasks, among which the process of verifying 
results in the context of the integration of artificial intelligence technologies and big data 
analysis is of particular importance.
The role of artificial intelligence in the transformation of socio-political processes and 
methods of their research is highlighted. It is considered that under the influence of the 
development of social networks, the political behavior of a modern individual is char-
acterized by the growth of political alienation, the formation of a simulative picture of 
self-government and increased dependence on the algorithms of digital platforms. Empir-
ical and conceptual approaches are used to study the impact of artificial intelligence on 
the mobilization potential of citizens and the development of algorithmic forecasting of 
political processes.
It is proven that digital technologies and algorithmic modeling contribute to the forma-
tion of new forms of political participation, in particular mass online discussions, which 
allow a significant number of citizens to actively participate in deliberative mechanisms 
of policy formation. It is found that governments are increasingly actively implementing 
digital tools to improve the efficiency of public services and involve citizens in the pro-
cesses of democratic governance.
Key words: political modeling, artificial intelligence, political processes, digital tech-
nologies, political participation, forecasting, social networks, democratic governance.
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